

## 贵州省第三届高校青年教师教学竞赛在我校举行

为贯彻落实党的十八届三、四、五中全会，中国工会十六大以及 2016 年全国教育工作会议精神，进一步提高贵州省高校广大青年教师的教学能力和业务水平，由省教育厅、省总工会联合举办，省教育工会和我校共同承办的第三届全省高校青年教师教学竞赛开幕式于 7 月 8 日在花溪校区会议中心举行。出席开幕式的领导有省总工会党组书记、副主席杨兴举，校党委书记韩卉，校长李建军，省总工会党组成员、副主席程安，省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长级督学潘建春，我校党委委员、纪委书记唐本文等。竞赛组委会全体人员、来自全省 47 所高校的 110 余名优秀选手参加。开幕式由省委教育工委委员、省教育厅党组成员、省教育工会主席王慧主持。



李建军致欢迎辞。他代表学校全体师生员工，对各位领导、评委和选手的到来表示热烈的欢迎！对关心支持本次竞赛的各级部门表示衷心的感谢！他说，高等学校肩负立德树人的重任，提高教育教学质量是高校永恒的主题。此次比赛连续三届在我校举行，这是上级部门对我校的充分信任和大力支持。我们将充分利

用这一难得的学习机会，与各兄弟院校一道，不断探索提高青年教师教学水平、科研水平和师德培养的途径，为地方经济社会做出更大的贡献而努力奋斗。他预祝本次竞赛取得圆满成功！

杨兴举在开幕式上讲话。他指出举办此次大赛活动目的是进一步加强高校青年教师教学基本功和能力训练，发挥教学竞赛在提高教师队伍素质中的引领示范作用，培养青年教师爱岗敬业、严谨治学的态度，进一步激发广大青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情，努力造就一支师德高尚、业务精湛、充满活力的专业化教师队伍，推动我省高等教育事业的科学发展，在我省“守底线、走新路、奔小康”的实践中建功立业。

潘建春在讲话中强调，举办本次大赛的意义在于充分发挥教学竞赛在教学队伍中的引领示范作用，进一步激励引导高校青年教师重视提高教学能力和业务水平。近三年来参加全省青年教师教学竞赛的人数越来越多，影响越来越大。他希望各高校进一步提高对高校青年教师队伍建设的认识；进一步发挥高校青年教师教学竞赛的示范引领作用；进一步关心青年教师的健康成长，引导青年教师学有目标、做有动力，营造关爱青年教师积极成长的良好氛围。

杨兴举宣布贵州省第三届高校青年教师教学竞赛开始。

据悉，此次竞赛共有来自全省 47 所高校的 110 名优秀选手参加，分为人文社会科学、自然科学基础学科、自然科学应用学科三个组别展开。选手按照竞赛规则，分别从教学设计、课堂教学、教学反思三个环节进行比赛。

为了确保竞赛能够顺利进行，成立了由省教育厅、省总工会主要领导同志担任主任、相关副职领导及省教育工会领导、我校有关校级领导为副主任的竞赛组委会，负责竞赛期间各项工作的开展。组委会从各高校推荐的教学名师或知名专家中遴选 21 人成立教学竞赛评审委员会，对参赛选手的教学设计方案、课堂教学 PPT 讲稿、教学反思等环节进行评定，确保竞赛的公平公正。

据了解，2014 年，我校冷江山、许亮、黎阳三位老师代表贵州省高校参加了第二届全国高校青年教师教学竞赛，并获得优异的成绩。许亮以全国总成绩第一名荣获自然科学基础学科组一等奖，全国总工会授予他全国五一劳动奖章。冷江山荣获人文社会科学组一等奖，黎阳荣获自然科学应用学科组三等奖，为贵州省高等教育取得了历史性的突破，赢得了崇高的荣誉。



比赛现场